
 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 Αθήνα, 15/12/2023 

 

Του:  Βασίλειου Βιλιάρδου, Βουλευτή Β1, Βορείου Τομέα Αθηνών 
  

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

 Τον κ. Υπουργό Δικαιοσύνης  
   

ΘΕΜΑ:  «Ανάγκη για τροποποίηση του ορίου ακατάσχετου στους τραπεζικούς 

λογαριασμούς επαγγελματιών & επιχειρήσεων προς διασφάλιση της 
βιωσιμότητάς τους» 

 

Κύριοι Υπουργοί, 
 

Δεχόμαστε αρκετές διαμαρτυρίες από πολίτες επαγγελματίες και μικροεμπόρους σχετικά με το 

ζήτημα του ασφυκτικά χαμηλού ορίου πλαφόν στο ακατάσχετο των τραπεζικών τους  

λογαριασμών. Οι πολίτες αυτοί που έχουν είτε κόκκινα δάνεια, είτε ληξιπρόθεσμες οφειλές, 

θεωρούν ότι το υπάρχον όριο των 1250 ευρώ, που αφορά στο όριο του ακατάσχετου επί 

τραπεζικού λογαριασμού που υποστηρίζει τις συναλλαγές εμπορικής επιχείρησης, είναι μη 

βιώσιμο και αυξάνει τις πιθανότητες μη ανταπόκρισης στην αποπληρωμή κάθε οφειλής εκ των 

παραπάνω από τους ευρισκόμενους σε δυσκολία αποπληρωμής επαγγελματίες. Οι τελευταίοι 

θεωρούν ότι, το όριο ακατάσχετου πρέπει, αφενός, να ισχύσει για όλους τους πιστωτές 

(Δημόσιο, τράπεζες και ιδιώτες), με βιώσιμο όριο αυτό του 3% του τζίρου της κάθε υπόχρεης 

επιχείρησης, μηνιαίως ανακυκλούμενου. Υπό τις υπάρχουσες συνθήκες, με την ισχύ ενός τόσο 

χαμηλού ορίου στο ακατάσχετο, μας παραπονούνται πολλοί επαγγελματίες & μικροέμποροι 

ότι δεν είναι σε θέση να πληρώσουν ούτε τους προμηθευτές τους, ούτε υποχρεώσεις προς 

φορείς του Δημοσίου, ούτε το ΦΠΑ της επιχείρησής τους, ούτε οφειλές τους στον ΕΦΚΑ,  πόσω 

μάλλον, την μισθοδοσία των υπαλλήλων τους. Με το ισχύον όριο, δε, είναι ακατόρθωτο το να 

εισπραχθούν πληρωμές από πελάτες, γεγονός που ακυρώνει κάθε προοπτική συναλλαγής της 

υπόχρεης επιχείρησης και πρόσκλησης ενός βιώσιμου κέρδους, ώστε να αποκλειστεί η 

πιθανότητα άτακτου κλεισίματος της τελευταίας. Οι μικρο-επιχειρηματίες αναρωτιώνται, ως εκ 

της παραπάνω περιγραφόμενης κατάστασης, πώς θα μπορέσουν να εκτελέσουν νόμιμες 

εμπορικές συναλλαγές, λίαν προσεχώς, με την σύνδεση των συσκευών POS με κλειστούς 

λογαριασμούς, κατόπιν παραμονής σε ισχύ ενός τόσο χαμηλού ορίου ακατάσχετου.  
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  

 

Προτίθεσθε να τροποποιήσετε το όριο του πλαφόν ακατάσχετου στους τραπεζικούς 

λογαριασμούς, όπου αφορά σε επαγγελματίες και επιχειρήσεις, κατά τα ως άνω προτεινόμενα, 

σε επίπεδο που θα εξασφαλιστεί, τόσο η βιωσιμότητα των τελευταίων, όσο και η δυνατότητά 

τους να επιτυγχάνουν την εξόφληση ολόκληρου του εύρους των οφειλών τους, ώστε να μην 

απωλεστεί οριστικά η ευχέρεια της σταδιακής εξόφλησης εκείνων των οφειλών που έχουν 

καταστεί ληξιπρόθεσμες; 

 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΒΙΛΙΑΡΔΟΣ 

 




